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        Prishtinë, 27.10.2021 

Përgjigjet në komentet e pranuara gjatë procesit të konsultimit publik 

për 

Shqyrtimin e tarifave të energjisë termike – Raporti për të Hyrat e Lejuara për NQ 

Termokos – sezoni 2021/2022 

 

1. Hyrje 

Në përputhje me kërkesat ligjore, me datë 7 tetor 2021, ZRRE ka nxjerrë në konsultim publik Draft 

Raportin për Përcaktimin e të Hyrave të Lejuara për NQ Termokos për sezonin 2021/2022. Me këtë 

rast të gjithë palët e involvuara dhe publiku i gjerë janë ftuar për të dhënë komentet e tyre në këtë 

Raport.  Gjatë konsultimit publik ZRRE me dt. 22 tetor 2021 ka pranuar komentet me shkrim vetëm 

nga NQ Termokos.  

   

2. Përgjigjet në komentet e pranuara nga NQ Termokos 

Koment 1:  Kostoja e personelit 

Siç ju kemi informuar në dokumentacionin  e dërguar për shqyrtim tarifor  2021/2022,  ndikim të madh  
në rritjen e kostos së personelit, përveç rritjes së planifikuar të numrit të stafit sipas “Rregullores për 
organizmin dhe sistematizimin e vendeve të punës” ,ka paraqitur fakti mbi Vendimin e Menaxhmentit 
të Termokosit për dhënien e pagave  jubilare. Për  herë të parë  ndërmarrja  në fillim të vitit 2022,  do 
të bëjë  kompensimin e pagës jubilare, për të gjithë punonjësit që i plotësojnë kriteret   sipas kontratës. 
Është e kuptueshme që pasi për herë të parë do të bëhet ky kompensim, kostoja do të jetë shumë më e 
lartë se në vitet në vijim. 
Po ashtu  bazuar në raportin nëntëmujor  të “Agjencisë së Statistikave të Kosovës “ - “Indeksi i 
Harmonizuar i Konsumit” , shihet se  krahasuar me shtatorin 2020 , ka një  ngritje të përgjithshme të 
çmimeve  prej 4.9%  , dhe në një trend  të  tillë,  kjo mund të arrijë   7 % deri në 8% .Andaj ne si 
ndërmarrje, nuk mund  te mos veprojmë  në parashikimin e ngritjes së të ardhurave të punëtorëve. 
Lidhur me këtë çështje, ne ju kemi informuar gjithashtu në  dokumentacionin për  shqyrtimin  tarifor 
2021/22. Per plotësimin e personelit për Dep. e ri  për investime Kapitale,  investitori  KFW është  duke 
bërë rekrutimin e stafit për krijimin e departamentit të ri për investime kapitale. Aktualisht konkursi 
është i shpallur për rekrutimin e pjesës së parë të stafit dhe pas përfundimit të saj , menjëherë do të 
startohet me rekrutimin e pjesës së dytë për kompletimin e këtij departamenti. Po ashtu do të 
vazhdohet me plotësimin e vendeve të  punës në D. e Distribuimit dhe Prodhimit  me 2 inxhinier dhe 10 
punonjës për shkak të  zgjerimit të rrjetit në lagjen Mati 1 dhe një pjesë të lagjen Arbëria. 
Duke marrë për bazë faktet e cekura në komentin 1 dhe 2, kërkojmë   t’a rishikoni vlerën e pranuar  

lidhur me koston e personelit  nga ZRRE dhe të lejohet vlera e planifikuar nga  Termokos. 

 

 



  

2 

 

Përgjigje 

Siç është theksuar edhe në Raportin e të Hyrave të lejuara, për koston e personelit NQ Termokos ka 
planifikuar një rritje mjaft të madhe – rreth 50% të kostos së personelit krahasuar me realizimin e kësaj 
kostoje në periudhën e kaluar (tetor 2020 – tetor 2021), që nuk përkon me asnjë nga arsyetimet e 
përmendura më lartë. Lidhur me këtë fillimisht duhet theksuar se gjatë monitorimit të realizimeve në 
periudhat e kaluara, në vazhdimësi është konstatuar tejkalim i kësaj kostoje nga lejimet përkatëse në 
shqyrtimet tarifore.  
 
Në propozimin e kësaj kostoje NQ Termokos kryesisht ka dhënë arsyetimet e njëjta për rekrutim të 
stafit shtesë ashtu siç parashihet me Rregulloren për organizmin dhe sistematizimin e vendeve të 
punës nxjerrur nga Bordi i NP Termokos në fund të vitit 2019, si dhe për paga jubilare. Sa i përket 
rekrutimit të stafit shtesë duhet theksuar se sipas informatave nga NQ Termokos ende deri më tani 
nuk ka pasur ndonjë plotësim të pozitave të reja me staf të rekrutuar, e gjithashtu nuk është hartuar 
dhe dorëzuar ndonjë plan i rekrutimit i cili do të paraqiste prioritetet në rekrutimin e stafit të ri për 
pozitat vakante, afatet kohore dhe arsyetimet përkatëse të rekrutimeve në përputhje me shtimin e 
operimeve të ndërmarrjes. 
 
Për sa i përket vendimit të ndërmarrjes për dhënien e pagave jubilare, duhet theksuar një fakt i cili vlen 
në përgjithësi lidhur me kompetencat menaxheriale të ndërmarrjes në raport me rregullimin: Gjatë 
menaxhimit të afarizmit të ndërmarrjes menaxhmenti ka kompetenca ligjore të merr vendime që i 
vlerëson të nevojshme por të cilat jo-domosdoshmërisht mund të jenë të arsyeshme nga aspekti i 
rregullimit; në këtë kontekst Rregullatori gjithnjë kujdeset që vendimet e ndërmarrjes të mos ndikojnë 
në një ngarkesë shtesë për konsumatorët, siç paraqet në rastin konkret vendimi për rritjen kostos së 
personelit gjegjësisht të pagave. Rregullatori gjithnjë kujdeset që për çfarëdo ngarkese shtesë 
konsumatorët të marrin si kundërvlerë një furnizim të mjaftueshëm dhe shërbim cilësorë.  
 
Nga sa u tha më lartë ZRRE mendon se rritja e propozuar e kostos së personelit nuk është e arsyetuar 
dhe e justifikuar sa duhet. Konkretisht ZRRE vlerëson se shtimi i vendeve të punës duhet të jetë në 
përputhje të plotë me shtimin e operimeve të ndërmarrjes duke përmirësuar shërbimin publik dhe 
sjellë përfitime për konsumatorët. Ndërsa sa i përket dhënies së pagave jubilare, pa hyrë në vlerësimet 
tjera të arsyeshmërisë afariste, ZRRE nuk konsideron se kjo nuk ka të bëj në asnjë variant me 
përmirësim të shërbimeve të ofruara nga ndërmarrja, dhe rrjedhimisht nuk duhet të jetë një ngarkesë 
shtesë për konsumatorët e NQ Termokos. Për këtë ZRRE mbetet pranë qëndrimit të vet për shumën e 
lejuar të kostos së personelit.  
 
 

Koment 2: Kostoja Riparimet dhe mirëmbajtja 

Si kosto më e lartë që ka ndikuar  në  vlerën  shumë  më  të  madhe  të planifikuar  krahasuar me  

periudhën  e njëjtë të sezonit të kaluar (2020/21) , ka ndikuar planifikimi i riparimit të gypit  në  rrjetin 

e koogjenerimit, ku  në një pjesë të gypit dhe kthesës  është dëmtuar izolimi. Prandaj në këtë rast duhet 

të ndërrohet një gyp  dhe një kthesë , me diametër DN600, që ka kosto shumë të lartë. Gjithashtu edhe 

intervenimi në pajisjet e prodhimit – në këmbyesit 50 MW do të kenë kosto të lartë  për riparimin e tyre. 

Andaj vlera e paraparë nga Termokosi është reale, meç’ intervenimet e planifikuara në periudhën 

raportuese janë specifike dhe kanë kosto të lartë në krahasim  me intervenimet e realizuara  në vitin e 

kaluar. 
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Përgjigje:  

Lidhur me koston e riparimeve dhe mirëmbajtjes, fillimisht duhet ritheksuar faktin se për këtë kosto 
NQ Termokos ka planifikuar se një rritje shumëfish më e madhe krahasuar me realizimin e kësaj kostoje 
në periudhën e kaluar – sezonin 2020/2021 (77,385 €); e po ashtu kjo vlerë e propozuar është afërsisht 
3 herë më e madhe se vlera lejuar në shqyrtimin e kaluar 2020/2021(85,000€). Kjo rritje është 
arsyetuar kryesisht me rritjen e punëve të mirëmbajtjes dhe riparimeve si pasoj e zgjerimit të rrjetit, 
pa dhënë detajet specifike për punët riparuese dhe të mirëmbajtjes që do të kishin një ndikim kaq të 
dukshëm të kësaj kostoje. 
 
Konkretisht për detajet e komentit më lartë duhet përmendur faktin se gjatë këtij shqyrtimi tarifor 
ZRRE ju ka lejuar investimet e vet-financuara (ndër tjera) pikërisht për specifikimet e përmendura në 
komentin e juaj. Kështu që lejimi edhe nën pozicionin e kostos së riparimeve dhe mirëmbajtjes do të 
ishte paraqitje e dyfishtë e së njëjtës kosto, gjë që është në kundërshtim me parimet bazë të rregullimit 
të çmimit.  
 
Bazuar nga sa u tha më lartë ZRRE e vlerëson si të paarsyeshme rritjen e shumëfishtë të propozuar nga 
NQ Termokos, dhe mbetet në qëndrimin se lejon një rritje të arsyeshme prej rreth 10% nga realizimi i 
sezonit të kaluar duke fiksuar vlerën e kësaj kostoje në 85,000 €, siç është përcaktuar në Raportin 
rregullativ për konsultim publik.          

 

Koment 3: Kostot Administrative  

Vlera e madhe e planifikuar për këtë kosto, është për shkak se në periudhën e kaluar  raportuese , 

situata  e krijuar nga pandemia, ka  ndikuar shumë që realizimi i kësaj kostoje të jetë shumi i limituar, 

gjithashtu vlen të ceken se  është punuar me staf  të reduktuar një pjesë të madhe të vitit. Për këtë 

periudhë  presim që do të realizohet vera e planifikuar. Andaj ju lutemi ta rishikoni  vlerën e pranuar 

nga ZRRE. 

Përgjigje: 

Arsyetimi në komentin e lartë-përshkruar nuk është i bazuar dhe argumentuar me fakte. Në fakt nëse 
i referohemi realizimit të kësaj kostoje në disa sezone të kaluara, vërehet se realizimi i kësaj kostoje ka 
qenë në vazhdimësi dukshëm më i ulët se sa vlera e planifikuar nga NQ Termokos në këtë sezonë 
(156,550 €), me një rritje konstante të arsyeshme përgjatë viteve (sezoneve). Konkretisht, në sezonën 
2016/17 realizimi i kësaj kostoje ka qenë 51,545 €, për të shënuar rritje graduale përgjatë viteve duke 
arritur në 77,048 € në sezonin e kaluar 2020/2021. Duke marrë parasysh këtë, ZRRE mban të njëjtin 
vlerësim dhe lejon një rritje të vogël (rreth 7%) nga realizimi në periudhën e kaluar duke e fiksuar këtë  
kosto në vlerën 82,000€. 

      

Koment 4: Investimet nga donacionet – Projekti i KfW: Rehabilitimi i rrjetit dhe 

nënstacioneve, si dhe zgjerim të rrjetit dhe nënstacione termike të reja 

Bazuar në zhvillimet aktuale për projektin e KfW , për Llot 2- “Rehabilitimi dhe zgjerimi i tubacioneve 

në rrjetin e qytetit “ , pritet që në vitin 2022,  ky projekt të  realizohet në masën 80%.  Ndërsa, për Llot 

1. “Zgjerimi dhe modernizimi i termonënstacioneve “- ende nuk është zgjedhur kontraktori , por 

planifikohet që në vitin 2022 të realizohet  të paktën 70% e vlerës së projektit( nënstacionet, rezervuarët 

për akumulimin e nxehtësisë dhe pompat qarkulluese ;1 pompë për rrjetin e kogjenerimit dhe 3 pompa 
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për  rrjetin shpërndarës). Prandaj vlera e planifikuar nga Termokosi është e pritshme dhe reale. 

Kërkojmë që të shqyrtohet  vlera e pranuar nga ZRRE. 

Përgjigje: 

ZRRE ka përcjellur në vazhdimësi zhvillimin e këtij projekti investiv dhe në kuadër të bashkëpunimit me 

palët e kyçura në këtë projekt (KfW dhe Termokos) është informuar saktësisht për detajet e projektit. 

Është evident fakti se, për shkaqe objektive, ka pasur vonesa në realizimin e këtij projekti.  

Konkretisht, gjatë monitorimit të realizimit të investimeve të sezonit 2020/’21 është konstatuar se 

niveli i realizimit të këtij investimi ka qenë shumë i ulët 15.82% - kryesisht për shkak të vonesave në 

procesin e tenderimit për përzgjedhjen e kontraktorëve për kryerjen e punimeve.  

Aktualisht për komponentën e rehabilitimit dhe zgjerimit të rrjetit të shpërndarjes në vlerë të 

parallogaritur 4.6 mil € – është përzgjedhur kontraktori dhe ka filluar ekzekutimi i punimeve në lagjen 

Mati 1, përderisa për komponentën e modernizimit të nënstacioneve ekzistuese dhe nënstacionet e 

reja në vlerë 7.4 mil € procesi i tenderimit është në vazhdim e sipër. Duke marrë parasysh se, nga 

praktikat e zakonshme, finalizimi i procesit të tenderimit merr kohë, ZRRE për periudhën e shqyrtimit 

tarifor ka vlerësuar realizimin e plotë të komponentës së parë. Ndërsa po ashtu për komponentën e 

dytë ka lejuar një shumë prej o.9 mil € si parashikim i realizimit të pritshëm bazuar statusin aktual të 

kësaj komponente dhe planin dinamik të implementimit të projektit.  

Prandaj vlerësimi i ZRRE për këtë projekt investiv mbetet i pandryshuar siç paraqitet në Raportin 

rregullativ për konsultim publik.    

 

Koment 4: Investimet nga donacionet – Projekti i MCC: Instalimi i matësve të energjisë 

termike 

Sipas zhvillimeve aktuale për projektin e MCC,  procesi i përzgjedhjes  së kontraktorit për furnizim me 

pajisje dhe ekzekutim të punimeve instaluese,  pritet  të përfundohet  deri në fund të muajit tetor 2021.  

Në vitin 2022 pjesa më e madhe e punimeve,  programet softverike,  pajisjet kompjuterike, serverat , 

etj , duhet të jenë të  përfunduara, e  që marrin  vlerën më të  madhe të investimeve . Prandaj vlera prej 

1.5mil. euro që ZRRE e ka pranuar  për  këtë  projekt gjatë periudhës ( tetor 2021- tetor 2022) ,është 

vlerë shumë e vogël e cila  nuk e mbulon as  për së afërmi  koston që do të realizohet gjatë periudhës 

në fjalë. Prandaj kërkojmë që të rishikohet kjo vlerë dhe të pranohet vlera e planifikuar nga  

N.P.”Termokos” Sh.A. 

Çështja e pronësisë së aseteve ende nuk është definuar , por  në fund të implementimit të projektit, kjo 

çështje sigurisht që  do të definohet. 

Përgjigje: 

Për këtë projekt fillimisht duhet theksuar se, për shkaqe objektive, ka pasur vonesa të shumta në 

drejtim të fillimit të implementimit të projektit, të cilat janë përcjell vit pas vitit. Në këtë kontekst duhet 

përmendur se, në shqyrtimin e kaluar tarifor ky investim është lejuar në vlerë 1.5 mil €, përderisa 

realizimi i këtij projekti investiv ka qenë 0.    
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Siç jemi të informuar nga MCC/MFK aktualisht ende nuk është finalizuar procesi i tenderimit për 

përzgjedhjen e kontraktorit për furnizim me pajisje dhe ekzekutim të punimeve instaluese. Po ashtu 

duhet theksuar se nuk janë të saktësuara vlera e (pajisjeve) aseteve dhe punimeve instaluese, të cilat 

normalisht do të përcaktoheshin me përfundimin e tenderimit sipas ofertës fituese. Gjithashtu, edhe 

pse ka qenë detyrë e projektit, ende mbetet e diskutueshme dhe e pa qartësuar qështja e pronësisë 

së këtyre aseteve pasi që një pjesë e konsiderueshme e aseteve të planifikuara për investim 

konsiderohen si asete të konsumatorëve (alokatorët, matësit individual në apartamente). Kështu që   

duhet një përcaktim i qartë për aranzhimet potenciale lidhur me pronësinë e aseteve në mënyrë që të 

saktësohet vlera e aseteve të investuar që do të regjistrohet në pronësi të NQ Termokos, e rrjedhimisht 

do të përfshihet në Bazën e rregulluar të aseteve (RAB) për llogaritjet e mëtejme të kostos së kapitalit 

dhe përgjithësisht të hyrave të lejuara. 

Bazuar në konstatimet e lartë-përshkruara ZRRE mbetet pranë vlerësimeve të paraqitura në Raportin 

Rregullativ për konsultim publik për vlerën e pritshme / parashikuar të realizimit të këtij projekti 

investiv.    

 

Koment 3: Investimet e reja me vetë-financim – Ndërtimi i objektit të NQ Termokos 

Lidhur me invetsimet e reja me vet-financim, konkretisht për ndërtimin e objektit të zyrës qendrore 

dhe administrative të NQ Termokos ka dërguar disa komente si në vijim: 

-  Arsyeja që vlera e tanishme e këtij investimi është 2,200,000 € , siç ju kemi informuar në 

dokumentacionin  e dërguar për shqyrtim tarifor  2021/2022, qëndron në faktin se me hartimin e 

projektit detal ka ndërruar koncepti i ndërtimit të objektit duke rritur dukshëm përmasat e 

objektit dhe etazhitetin, që natyrisht ka rezultuar me një vlerë dukshëm më të madhe se vlera 

fillestare e paraparë, si për koston e ndërtimit të objektit, po ashtu edhe në rritjen e kostos  së 

mbikëqyrjes së ndërtimit të objektit. Në kuadër të kësaj  vlere,  përveç ndërtimit të objektit dhe 

mbikëqyrjes janë paraparë edhe shërbimet  tjera të cilat i kemi cekur në dokumentacionin  e 

dërguar për shqyrtim tarifor  2021/2022.  

 

- Është fakt që ndryshimi i vlerës së këtij investimi, duhet të përfshihet në azhurnimin e Planit 

Zhvillimor, që nënkupton edhe aprovimin e ZRRE-së. Mirëpo,  ne jemi në fazën finale të përgatitjes 

së  azhurnimit të Planit Zhvillimor  në të cilin është paraqitur edhe vlera e rishikuar  e këtij investimi 

dhe së shpejti draftin e këtij dokumenti  do t’a dërgojmë  në ZRRE për shqyrtim  – aprovim. 

 

-  “Duke marrë për bazë faktet e lartëcekura , ju lutemi  ta rishikoni vlerën e lejuar lidhur me këtë 

investim.” 

 
Përgjigje:  
 
Ashtu siç është përshkruar edhe në Raportin për konsultim publik, ZRRE ka dhënë vlerësimet përkatëse 
të cilat, ndërlidhur me komentet e lartë-përshkruara, përmblidhen si në vijim: 
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- Me hartimin e projektit detal ka ndërruar koncepti i ndërtimit të objektit duke rritur dukshëm 
përmasat e objektit dhe etazhitetin, që ka përfshirë edhe punime shtesë dhe kjo natyrisht ka 
rezultuar me një vlerë dukshëm më të madhe se vlera fillestare e paraparë e investimit për këtë 
projekt. Gjithashtu duhet përmendur se projekti i ndërtimit të objektit administrativ është 
përfshirë në Planin zhvillimorë afatgjatë në vlerë prej 530,000 €. Po ashtu duhet theksuar një 
dukuri, që në vazhdimësi nga sezoni në sezonë vërehet rritja e vlerës së parashikuar për ndërtim 
të objektit – nga vlera fillestare prej 550,000 €, në sezonin e kaluar është parashikuar vlera prej 
1,350,000€, ndërsa në këtë sezon vlera e parashikuar ka arritur në 2,320,000€. 
Lidhur me këtë, ZRRE dëshiron të theksoj se çdo ndryshim i projekteve investive duhet të 
reflektohet në azhurnimin e Planit Zhvillimor që nënkupton edhe aprovimin e ZRRE-së, gjë që nuk 
është bërë nga NQ Termokos. Për më tepër ndryshimet përkatëse të investimeve paraprakisht të 
aprovuara duhet të jenë mirë të arsyetuara dhe të argumentuara. 

-  Në sezonin 2019/2020, për ndërtimin e objektit është paraqitur shuma prej 530,000 €, e cila vlerë 
po ashtu është edhe në Planin Zhvillimorë afatgjatë. Konkretisht në shqyrtimin tarifor për sezonin 
2019/2020, ZRRE ka pranuar investimin në ndërtimin e objektit në shumën 530,000, prej së cilës 
shumë janë realizuar vetëm 67,980 € (12.83%) për hartimin e Studimit të Fizibilitetit: Vlerësim i 
situacionit dhe objekteve të NP”Termokos”sh.a dhe hartimin e projektit detal ndërtimor. Ndërsa 
në shqyrtimin për sezonin e kaluar 2020/2021 është lejuara vlera prej 482,000 €, e cila vlerë gjatë 
kësaj periudhe nuk është realizuar fare për shkak të vonesave në procesin e tenderimit. 

-  Arsyetimi i lartcekur për pamundësinë e azhurnimit të Planit Zhvillimor afatgjatë dhe dorëzimit për 
aprovim në ZRRE, për shkak të dy projekteve tjera investive (të Komisionit Evropian dhe KfW), 
është i pabazuar.  

 
Bazuar në përgjigjet më lartë, ZRRE qëndron pranë vlerësimeve të veta  për vlerën e lejuar të investimit 
për ndërtimin e objektit të ri administrativ. Konkretisht shumën e lejuar në shqyrtimin e kaluar prej 
482,000 € e bartë në shqyrtimin aktual tarifor për sezonin 2021/2022. 
  

 
 
Përgatitur nga DETG, ZRRE 


